

# 中華人民共和國外交部駐香港特別行政區特派員公署特派員 劉光源

### 築牢安全屏障，共譜發展新篇

尊敬的夏寶龍副主席，  
尊敬的李家超行政長官、鄭雁雄主任、彭京堂司令員、李江舟副署長，  
各位嘉賓，各位朋友：

大家好！很高興出席特區「全民國家安全教育日」活動。本次活動以「國家安全穩定繁榮基石」為主題，具有很強的現實意義。剛才，夏寶龍副主席對正處在從由亂到治走向由治及興新階段的香港，如何團結一心護安寧、聚精會神謀發展，提出六個方面的希望和要求，具有很強的針對性和指導性，內涵豐富、意義重大。當前，國家已踏上全面建設社會主義現代化國家、以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興的新征程，特區也進入開創新局面、實現新飛躍的關鍵期，築牢安全屏障是國家和特區實現發展目標的重要前提。作為外交官，我去過世界上許多地方，對「治國常富，而亂國常貧」的道理有深切體會。「安」來「福」來，「國安」才能「港安」。安全和發展，猶如鳥之兩翼、車之雙輪，唯有同步推進，方能繁榮昌盛、長治久安。

當前，世界之變、時代之變、歷史之變正以前所未有的方式展開，和平與發展面臨新的嚴峻挑戰。習近平主席洞察天下大勢，從人類共同福祉出發，提出全球發展倡議和全球安全倡議，倡導匯聚促進發展的國際共識，攜手營造有利於發展的國際環境，以團結精神適應深刻調整的國際格局，以共贏思維應對變亂交織的安全和發展挑戰，為解決人類面臨的和平與發展兩大難題提供了中國方案，得到了一百多個國家和國際、地區組織的讚賞支持。作為國際大都會，香港是聯通中國與世界的樞紐，更是中國同世界共享機遇的重要橋樑，香港的繁榮穩定離不開和平安寧的國際環境，必將在落實全球發展倡議和全球安全倡議的過程中發揮積極作用，也必將得益於兩大倡議的推進落實。

維護國家主權、安全和發展利益始終是中國外交的神聖使命，維護香港長期繁榮穩定始終是涉港外交的光榮職責。中國人民有比天空更寬廣的胸懷，中國外交有足夠的厚道與善意，但我們的眼睛裏決容不下沙子。針對個別國家頑固推行「以港遏華」戰略，不遺餘力唱衰香港發展前景，攻擊抹黑香港人權法治狀況，堂而皇之為反中亂港分子美化開脫，公然踐踏不干涉內政的國際法原則和國際關係基本準則，我必須說明，觸碰必有教訓，越線必有後果，外交部駐港公署必將針鋒相對、寸步不讓，堅定捍衛國家主權、安全、發展利益，為「一國兩制」行穩致遠保駕護航。

正如夏寶龍副主席指出，築牢國家安全防線，全力護航「一國兩制」行穩致遠，是全體香港人民的共同心聲，也是熱愛香港這個家園、支持「一國兩制」偉大事業的海內外同胞和國際友人的共同願望。我們堅信，有偉大祖國作堅強後盾，有全體香港居民萬眾一心，香港維護國家安全的「鋼鐵長城」一定牢不可破，特區繁榮穩定的發展前景注定風光無限。美麗的東方之珠一定會在「一國兩制」生動實踐和中華民族偉大復興的歷史進程中蒸蒸日上、熠熠生輝！

謝謝大家！



4.15